
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 
 

ATA da Reunião ordinária 001/2020 de 03 de Fevereiro de 2020  

Abertura da Reunião: No dia três de fevereiro de dois mil e vinte, às 14:18h (quatorze                
horas e dezoito minutos), na sala 208 do campus 1 (CEFET/MG) estiveram presentes Leila              
Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas (DCB), juntamente com a            
Profa. Mariana Martins Drumond, subchefe do DCB e os demais professores: Andréa            
Rodrigues Marques Guimarães, Ériks Tobias Vargas, Fabiana da Conceição Pereira Tiago,           
Fabiana de Moura (técnica de laboratório), João Archanjo da Silva Neto (estagiário do             
DCB), Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Raquel de Castro Salomão Chagas,            
Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Thiago Cotta Ribeiro,            
Thiago Lima Leão e Vitor Hugo Henriques de Almeida. Foi justificada a ausência da              
professora Danielle Marra de Freitas Silva Azevedo. A referida assembleia teve início com a              
leitura da pauta, pela Prof. Leila, a qual abordava os seguintes itens: 1) Aprovação da               
pauta; 2) Apresentação do Profº. Thiago Lima Leão; 3) Recredenciamento institucional pelo            
MEC de 18 a 22/02/2020; 4) Retrospectiva - Relatório dos trabalhos realizados no 1º ano do                
DCB, 2019; 5) Perspectivas do DCB para 2020; 6) Designação de comissão temporária             
para avaliação de processos: (1) Pedido de aproveitamento de concurso de Tadeu José de              
Abreu Guerra e (2) Redistribuição de Fernanda Morcatti Coura; 7) Formação geral: a)             
Informes sobre a falta de seriedade da disciplina de biologia - formação geral, constatado              
em algumas turmas. b) Proposta de elaboração de material didático. PAUTA 1: A             
professora Leila deu as boas vindas aos professores, leu a pauta e propôs uma votação               
para aprovação da mesma. Os professores Thiago Cotta e Maria Cristina relembraram            
sobre pedido de espaço para fala na reunião, e ficou decidido que esse seria cedido na                
próxima reunião. Após isso, a pauta foi aprovada pelos presentes com duas abstenções.             
PAUTA 2: Houve a apresentação do novo professor substituto Thiago Lima e o grupo              
desejou boas vindas a ele. O Prof. Thiago Lima veio para cobrir as aulas deixadas pela                
profª Luciana Mara. PAUTA 3: Leila lembrou sobre o recredenciamento institucional e falou             
sobre a visita do MEC nos dias 19, 20 e 21 de fevereiro. Falou-se também sobre a resposta                  
da avaliação preliminar feita pela Pauline da DIRGRAD e comentou sobre o que estava de               
acordo e o que ainda estava pendente nas pastas dos docentes. Ela informou que irá               
comunicar os docentes com pendências na pasta e informou sobre o prazo para se sanar               
tais pendências. O MEC irá avaliar as pastas dos docentes e as pastas das disciplinas, que                
deverão conter os planos de ensino e didático. PAUTA 4: As professoras Leila e Mariana               
leram o relatório de retrospectiva do DCB relembrando todas as atividades realizadas pelo             
departamento. Salientou que lendo a lista de atividades realizadas parece que foram            
realizados poucas atividades, mas o departamento ficou cada vez mais sólido durante o             
ano de 2019. PAUTA 5: As Profs.ª Leila e Mariana falaram sobre as perspectivas do               
departamento para o ano de 2020. Falaram a respeito da parte física (sala) onde será               
alocado o DCB, sobre as previsões de futuros laboratórios e de espaços em outros campi               
do CEFET/MG. A Prof.ª Mariana falou sobre o trabalho árduo que o grupo tem pela frente                
no que tange a elaboração de um curso de nível superior e também em relação a mudança                 
de sala da 208 para a 201, devido a trâmites internos da própria diretoria do campus.                
PAUTA 6: Às Profs.ª Leila e Mariana informaram sobre a chegada de alguns processos, na               
caixa do DCB, de professores que queriam entrar para o corpo docente do CEFET na forma                



de reaproveitamento de concurso, redistribuição e remoção. Elas falaram sobre a criação            
de uma comissão para avaliar esses processos e após um pequeno certame foi relembrado              
pelos docentes que já havia uma comissão para tal função, a mesma que avaliou a               
redistribuição do Prof. Vitor Hugo. Ficou decidido então que a comissão que irá avaliar              
esses processos será a mesma criada em Fevereiro de 2019, composta pelos professores:             
Eríks Tobias, Maria Cristina, Samuel José e Raquel de Castro. A Prof.ª Leila relembrou              
sobre a necessidade de se abrir uma vaga para professor efetivo no DCB, devido a grande                
carga horária distribuída pelos docentes do grupo já contando com o Prof. substituto.             
Paralelo a esta pauta discutiu-se sobre a possibilidade de contratação de um curador ou um               
estagiário para cuidar da coleção ictiológica do DCB, sobre responsabilidade do Prof.            
Thiago Cotta. Decidiu-se que a Chefia iria solicitar uma vaga de estagiário. PAUTA 7: A               
Prof.ª Leila começou falando sobre a falta de seriedade na disciplina de biologia, ela              
salientou sobre a “fama” que os alunos estão dando para a biologia de que seria uma                
matéria fácil que é possível passar sem muito esforço. Vista disso, ela pediu ao grupo para                
que seja dado uma posição aos alunos quanto a seriedade da disciplina e que os               
professores enfatizem com os alunos a importância da biologia na formação deles. Houve             
um pequeno certame sobre esse assunto e foi discutido sobre a falta de uma forma de se                 
avaliar a disciplina e os professores por parte dos alunos. Falou-se também sobre a              
cobrança excessiva de alguns professores da formação geral e também da formação            
técnica sobre os alunos. Discutiu-se sobre formas de se ministrar a disciplina de biologia de               
forma correlata com outras disciplinas criando-se paralelos entre as áreas para que os             
alunos vejam com outros olhos a disciplina de biologia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16:29h e eu João, lavrei a                 
presente ata. 
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